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25 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de 04/11, à hora regimental, com Ordem do Dia. 
Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Coronel 
Telhada.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Presente 

o número regimental, sob a proteção de Deus, iniciamos os 
nossos trabalhos na data hoje, 3 de novembro de 2021, quarta-
-feira. Esta Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão 
anterior e recebe o Expediente.

Oradores inscritos para o Pequeno Expediente. Deputado 
Sargento Neri. (Pausa.) Deputado Rodrigo Moraes. (Pausa.) 
Deputada Janaina Paschoal. (Pausa.) Deputado Castello Branco. 
(Pausa.) Deputado Delegado Olim. (Pausa.) Deputado Tenente 
Nascimento. (Pausa.) Deputado Caio França. (Pausa.) Deputado 
Dr. Jorge do Carmo. (Pausa.) Deputada Leci Brandão. (Pausa.) 
Deputado Paulo Fiorilo. (Pausa.) Deputado Jorge Wilson Xerife 
do Consumidor. (Pausa.) Deputado Major Mecca. (Pausa.)

Deputado Mauro Bragato. (Pausa.) Deputada Valeria Bol-
sonaro. (Pausa.) Deputado Marcos Damasio. (Pausa.) Deputado 
Rodrigo Gambale. (Pausa.) Deputado Coronel Telhada, falarei 
posteriormente. Deputada Leticia Aguiar. (Pausa.) Deputada Dra. 
Damaris Moura. (Pausa.) Deputado Adalberto Freitas. (Pausa.) 
Deputado Conte Lopes. (Pausa.) Deputado Daniel José. (Pausa.) 
Deputado Emidio Lula de Souza. (Pausa.) Deputado Carlos 
Cezar. (Pausa.) Deputado Reinaldo Alguz. (Pausa.) Deputado Gil 
Diniz. (Pausa.)

Pela lista suplementar, deputado Jorge Wilson Xerife do 
Consumidor. (Pausa.) Deputado Castello Branco. (Pausa.) Depu-
tado Delegado Olim. (Pausa.) Deputado Enio Tatto. (Pausa.) 
Deputada Maria Lúcia Amary. (Pausa.) Deputado Marcio da 
Farmácia. (Pausa.) Deputado Coronel Nishikawa. (Pausa.) Depu-
tado Caio França. (Pausa.) Deputada Márcia Lia. (Pausa.) Depu-
tado Carlos Giannazi. (Pausa.) Deputado Agente Federal Danilo 
Balas. (Pausa.)

Deputado Raul Marcelo. Finalmente alguém. Uau. Então 
vamos lá, cansei de falar o nome de todo mundo. Vossa Exce-
lência tem o tempo regimental, deputado.

O SR. RAUL MARCELO - PSOL - SEM REVISÃO DO ORADOR 
- Sr. Presidente, senhoras e senhores deputados, um dia depois 
de Finados aqui nesta Assembleia Legislativa para refletir sobre 
uma situação duríssima. É claro que não podia deixar de, um 
dia depois de Finados, estender aqui minhas condolências a 
todas as famílias enlutadas no estado de São Paulo.

Mas também seguem de luto, Sr. Presidente, os funcioná-
rios da Educação no nosso estado. Hoje uma ampla mobilização 
aconteceu em todo o estado de São Paulo nas portas das dire-
torias de ensino.

Eu pude acompanhar na Diretoria de Ensino da minha cida-
de, Sorocaba, hoje, essa grande mobilização, daqueles servido-
res que compõem o quadro escolar, tanto o QAE quanto o QSE, 
e também os servidores que compõem o quadro administrativo 
da Secretaria Estadual de Educação.

E qual é a tragédia que nós temos hoje no estado de São 
Paulo, Sr. Presidente? A tragédia que, já há mais de seis anos, os 
servidores que compõem o quadro de apoio escolar estão sem 
reajuste nos seus vencimentos.

Tem servidor concursado que tem o piso da carreira menor 
que o salário mínimo. E eu pude ver hoje pela manhã na porta 
da Diretoria de Ensino, com sol, senhoras trabalhadoras, servi-
doras, com a cartolina escrito: “Recebemos menos do que um 
salário mínimo como piso”.

E aí tem os penduricalhos, que acabam atingindo o salário 
mínimo. Só que o problema é que todos esses penduricalhos 
não compõem depois o vencimento quando da Previdência, 
quando da aposentadoria.

As perdas, segundo a Afuse, já ultrapassam 250% em um 
período em que todos nós sabemos que a inflação é uma reali-
dade. O arroz subiu 50%, a gasolina, então, quase um bilhão de 
reais. Já tem estado vendendo gasolina a oito reais o litro.

A inflação de alimentos é uma realidade. Gás de cozinha: 
135 reais. Hoje tem mais brasileiros cozinhando à lenha do 
que comprando botijão de gás. Essa é a realidade do Brasil, um 
momento dramático da nossa história.

O governo, que vem espezinhando servidores a aprovar 
uma reforma da Previdência, ampliou para 40 anos a aposenta-
doria integral de contribuição, aumentou o tempo de aposenta-
doria dos homens e das mulheres.

Depois aumentou a alíquota de contribuição previdenciá-
ria. Aprovou o Decreto nº 65.021, praticamente um confisco de 
quase 800 reais em média de vencimentos dos nossos servido-
res. Agora aprovaram o PLC 26.

O governo anunciou o abono, mas nenhum servidor do 
quadro de apoio escolar recebeu esse abono, e não vai receber. 
Isso é uma humilhação, porque não se faz educação no estado 
de São Paulo sem o quadro de apoio, sem os servidores da 
Secretaria de Educação.

O que aconteceu, secretário estadual de Educação? O que 
aconteceu, governador? Esqueceu-se do fundamental? Não se 
faz educação em São Paulo... Os professores são importantís-
simos, a direção da escola é importantíssima, o envolvimento 
dos pais é de fundamental importância, mas o quadro de apoio 
também é necessário.

Estão sem o abono, receberam uma reforma da Previdên-
cia, depois o aumento da alíquota da contribuição previden-
ciária com esse maldito decreto - que nós estamos querendo 
cassar aqui com o PDL 22. Agora, o PLC 26 anuncia o abono 
e deixa o quadro de apoio escolar de fora, que tem um piso 
menor que um salário mínimo.

É para envergonhar. Enquanto têm promotores, os próprios 
deputados e o alto escalão da administração pública ganham 
10, 20 salários mínimos, e o cidadão que está lá ajudando os 
professores para garantir que a gente possa alfabetizar, garantir 
que as crianças possam ter melhoria no rendimento escolar, 
garantir aquela base da sociedade, que é a Educação, que possa 
andar em São Paulo, nem o abono vão receber.

Então, Sr. Presidente, eu quero aqui lamentar e solicitar que 
esse discurso chegue à mesa do secretário estadual de Educa-
ção Rossieli, e também à mesa do governador do estado Doria.

Eles precisam saber que hoje, um dia depois do Dia de 
Finados, os servidores do quadro estadual de Educação seguem 
enlutados, não só em relação às mortes da covid, mas sobretu-
do em relação à morte da carreira do quadro de apoio escolar 
no nosso estado, que do jeito que está indo aqui, vai vir à óbito.

É inadmissível um servidor receber menos como piso da 
carreira do que um salário mínimo. Muito obrigado. Requeiro o 
encaminhamento desse pronunciamento ao secretário estadual 
de Educação e também ao governador do estado.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Muito 

obrigado, Sr. Deputado. Eu solicito à nossa assessoria que 
encaminhe as notas taquigráficas do discurso do deputado Raul 
Marcelo às autoridades, conforme ele solicitou em plenário. 
Antes de chamar o próximo deputado, eu quero fazer uma 
convocação.

Sras. Deputadas e Srs. Deputados nos termos do disposto 
no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o Art. 68, 
ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta das 
comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Saúde; e de 
Finanças, Orçamento e Planejamento a realizar-se hoje, às 16 
horas, em ambiente virtual, com a finalidade de apreciar o 

 Debates
 3 DE NOVEMBRO DE 2021
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Presidência: CORONEL TELHADA, RICARDO MELLÃO, 
                    MAJOR MECCA, CONTE LOPES 
                    e CARLÃO PIGNATARI

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - RAUL MARCELO
Solidariza-se com todas as famílias enlutadas no estado de 
São Paulo. Menciona manifestações em frente a diversas 
diretorias de ensino do Estado, em razão da falta de 
reajuste salarial. Destaca a importância deste reajuste 
perante ao atual percentual de inflação. Tece críticas a 
medidas impopulares impostas pelo governo estadual 
aos agentes de Educação. Afirma que os funcionários do 
quadro de apoio escolar serão os mais prejudicados.
3 - PRESIDENTE CORONEL TELHADA
Convoca as Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
de Saúde e de Finanças, Orçamento e Planejamento para 
uma reunião conjunta, em ambiente virtual, a realizar-se 
hoje, às 19 horas.
4 - RICARDO MELLÃO
Assume a Presidência.
5 - CORONEL TELHADA
Menciona a Emenda nº 6743, da Lei Orçamentária Anual 
para 2022, que pretende destinar verba para o pagamento 
dos funcionários da Segurança Pública. Parabeniza sua 
filha e esposa por seus aniversários. Exibe fotos de 
homenagem ao boxeador Éder Jofre, realizada no dia 
28/10. Lamenta a morte de diversas pessoas durante 
treinamento de bombeiros civis, por conta do desabamento 
de uma gruta, em Altinópolis. Cumprimenta os municípios 
aniversariantes. Cita as datas comemorativas do dia.
6 - PRESIDENTE RICARDO MELLÃO
Solicita um minuto de silêncio em homenagem às vítimas 
de acidente em gruta, na cidade de Altinópolis.
7 - SEBASTIÃO SANTOS
Solicita que o governo estadual melhore as condições de 
trabalho de entidades sem fins lucrativos. Cita dificuldades 
burocráticas para o envio de emendas a essas entidades.
8 - MAJOR MECCA
Assume a Presidência.
9 - RICARDO MELLÃO
Discorre sobre o aumento do IPVA sobre veículos novos 
e usados. Comenta projeto de sua autoria que pretende 
impedir esse aumento. Afirma que tal aumento prejudicará 
a população neste momento de recuperação econômica. 
Convida os demais deputados a apoiarem o seu projeto.
10 - RICARDO MELLÃO
Assume a Presidência. 11 - MAJOR MECCA
Diz ter enviado requerimento de informação à Secretaria 
de Segurança Pública, solicitando o cálculo de perdas 
das aposentadorias dos policiais. Afirma que o governo 
estadual prejudica o funcionalismo público. Relata que 
a bonificação por resultado, concedida aos agentes de 
Segurança Pública, não é paga há um ano e meio. Lamenta 
aprovação do PLC 26/21.
12 - CONTE LOPES
Critica a aprovação do PLC 26/21. Tece elogios aos policiais 
de Minas Gerais, por operação contra assaltos a bancos. 
Mostra-se contrário ao uso obrigatório de câmeras por 
policiais durante o expediente.
13 - JANAINA PASCHOAL
Lamenta a morte de bombeiros civis durante treinamento, 
em Altinópolis. Cumprimenta o ministro Onyx Lorenzoni, 
pela portaria que impede demissões por falta de vacinação. 
Solicita que tal impedimento também seja aplicado aos 
funcionários do setor público.
14 - MARCIO DA FARMÁCIA
Comenta projeto que proíbe a venda de medicamentos em 
supermercados. Cita os perigos da automedicação. Informa 
que a venda de produtos alimentícios em farmácias é 
proibida.
15 - CONTE LOPES
Assume a Presidência.
GRANDE EXPEDIENTE
16 - CAIO FRANÇA
Comenta a proibição de venda de marmitas nos 
restaurantes Bom Prato do Estado. Alerta para queda na 
arrecadação das entidades. Pede reavaliação da medida 
por parte da secretária de Desenvolvimento Social, Célia 
Parnes. Valoriza o trabalho dos restaurantes. Sugere 
unidade com modelo itinerante. Tece críticas à gestão do 
governador João Doria.
17 - JANAINA PASCHOAL
Discorre sobre a publicação de decreto em Aguaí, exigindo 
comprovante de vacinação para entrada em repartições 
públicas. Pede revisão do decreto ao prefeito. Considera 
que a decisão de vacinar crianças e adolescentes deve 
ser das famílias. Tece críticas ao passaporte de vacinação. 
Alega que não há estudos sobre os efeitos dos imunizantes 
a médio e longo prazo. Repudia a politização do tema. 
Questiona os contratos firmados entre o Estado e as 
farmacêuticas.
18 - GIL DINIZ
Parabeniza os agentes de Polícia Rodoviária de Minas 
Gerais envolvidos em operação que matou 26 suspeitos de 
furtos a banco. Pede promoção dos policiais por bravura. 
Comenta os questionamentos acerca da operação. Lembra 
assaltos em Araçatuba e em Criciúma. Discorre sobre 
encontro com o artesão Ditinho Joana, em São Bento de 
Sapucaí. Tece elogios ao artista.
19 - MARCIO DA FARMÁCIA
Pelo art. 82, discorre sobre o PL 451/21, que proíbe a 
venda de medicamentos em supermercados. Reflete 
acerca da importância da orientação de farmacêuticos. 
Questiona responsabilizações em casos de uso indevido de 
medicamentos. Lembra a existência de farmácias dentro de 
redes de mercados.
20 - CASTELLO BRANCO
Pelo art. 82, comenta a suspensão do envio de multas em 
2020, devido à pandemia. Discorre sobre as consequências 
do represamento de notificações. Questiona o destino das 
arrecadações. Informa o recebimento de denúncias com 
suspeitas de erros nas notificações. Considera a existência 
da indústria da multa. Critica o novo sistema de zona azul 
na cidade de São Paulo.
21 - JANAINA PASCHOAL
Solicita a suspensão da sessão até as 16 horas e 30 
minutos, por acordo de lideranças.
22 - PRESIDENTE CONTE LOPES
Defere o pedido e suspende a sessão às 16h15min.
23 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Assume a Presidência e reabre a sessão às 16h47min.
24 - JANAINA PASCHOAL
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.

vado como parecer o voto da relatora, favorável ao projeto. 
O Senhor Deputado Ricardo Mellão registrou voto contrário. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por 
encerrada a reunião, que eu, Alessandra Verrome Chimelli, 
Analista Legislativo, secretariei e da qual lavrei a presente ata, 
que, considerada conforme, foi dada por aprovada e segue 
assinada pela Senhor Presidente e por mim, concluindo-se os 
trabalhos. Ambiente Virtual da Assembleia Legislativa do Esta-
do de São Paulo, em 27 de outubro de 2021.

Deputado Marcos Zerbini
Presidente
Alessandra Verrome Chimelli
Secretária
Elaine Peceguini
Secretária

 COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO, DE EDUCAÇÃO E CULTURA E DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO
ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, DE EDUCAÇÃO E 
CULTURA E DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO, 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA 
LEGISLATURA.

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e 
vinte e um, às dezenove horas e vinte minutos, em Ambiente 
Virtual e transmitida ao vivo pela Rede Alesp, realizou-se a 
Reunião Conjunta das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação, de Educação e Cultura e de Finanças, Orçamento e 
Planejamento, da Terceira Sessão Legislativa da Décima Nona 
Legislatura, convocada nos termos do artigo 18, inciso III, 
alínea "d", combinado com o artigo 68, ambos do Regimento 
Interno, e do Ato da Mesa nº 26, de 2021 e presidida, nos 
termos regimentais, pelo Senhor Deputado Marcos Zerbini. 
Pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação estiveram 
presentes as Senhoras Deputadas Janaina Paschoal, Marta 
Costa e os Senhores Deputados Paulo Fiorilo, Marcos Zerbini, 
Daniel Soares, Heni Ozi Cukier, (membros efetivos); a Senhora 
Deputada Dra. Damaris Moura e os Senhores Deputados 
Adalberto Freitas, Dr. Jorge do Carmo e Caio França (mem-
bros substitutos). Ausentes os Senhores Deputados Frederico 
d’Avila, Emídio de Souza, Carlos Cezar, Mauro Bragato, Thiago 
Auricchio, Wellington Moura, Delegado Olim. Pela Comissão 
de Educação e Cultura estiveram presentes os Senhores 
Deputados Maurici, Daniel José (membros efetivos); a Senhora 
Deputada Janaina Paschoal e os Senhores Deputados Teonilio 
Barba, Caio França, Altair Moraes (membros substitutos). 
Ausente, por motivo de licença, a Senhora Deputada Pro-
fessora Bebel. Ausente, a Senhora Deputada Leci Brandão 
e os Senhores Deputados Castello Branco, Roberto Engler, 
Gilmaci Santos, Mauro Bragato, Dirceu Dalben, Murilo Felix, 
Professor Kenny. Pela Comissão de Finanças, Orçamento e 
Planejamento, estiveram presentes a Sra. Deputada Dra. 
Damaris Moura, os Senhores Deputados Adalberto Freitas, 
Alex de Madureira, Marcio da Farmácia (membros efetivos); os 
Senhores Deputados Paulo Fiorilo e Daniel Soares (membros 
substitutos). Ausentes os Senhores Deputados Roberto Engler, 
Enio Tatto, Estevam Galvão, Gilmaci Santos, Dirceu Dalben, 
Delegado Olim, Edson Giriboni. Havendo número regimental, 
o Senhor Presidente declarou aberta a reunião, convocada 
com a finalidade de apreciar o Projeto de Lei nº 300, de 2020, 
de autoria do Senhor Deputado Arthur do Val, tramitando em 
regime de urgência, que “Assegura o benefício do pagamento 
de meia-entrada para as pessoas com idade entre 0 (zero) e 
99 (noventa e nove) anos.”. Foi designado relator o Deputado 
Heni Ozi Cukier, solicitando-se ao Deputado Alex de Madurei-
ra a leitura das conclusões do parecer. Após a leitura, usaram 
a palavra para discussão os Deputados Paulo Fiorilo, Teonilio 
Barba e Alex de Madureira. Colocado em votação, foi apro-
vado como parecer o voto do relator, favorável ao projeto. Os 
Senhores Deputados Paulo Fiorilo, Dr. Jorge do Carmo, Maurici, 
Teonilio Barba e Caio França registraram voto contrário. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada 
a reunião, que eu, João Victor Barison de Oliveira, Analista 
Legislativo, secretariei e da qual lavrei a presente ata, que, 
considerada conforme, foi dada por aprovada e segue assina-
da pela Senhor Presidente e por mim, concluindo-se os traba-
lhos. Ambiente Virtual da Assembleia Legislativa do Estado de 
São Paulo, em 27 de outubro de 2021.

Deputado Marcos Zerbini
Presidente
João Victor Barison de Oliveira
Secretário

 COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO E DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 
PLANEJAMENTO
ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA.

Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e vinte e 
um, às quinze horas, em ambiente virtual e transmitida ao vivo 
pela Rede Alesp, realizou-se a Reunião Conjunta das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças, Orçamento e 
Planejamento, da Terceira Sessão Legislativa da Décima Nona 
Legislatura, convocada pelo Presidente da Assembleia nos ter-
mos do artigo 18, inciso III, alínea "d", combinado com o artigo 
68, ambos do Regimento Interno e do Ato da Mesa nº 26/2021, 
e presidida, nos termos regimentais, pelo Senhor Deputado Gil-
maci Santos. Pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
estiveram presentes a Senhora Deputada Janaina Paschoal, 
os Senhores Deputados Frederico d'Avila, Carlos Cezar, Mar-
cos Zerbini e Delegado Olim (membros efetivos) e a Senhora 
Deputada Dra. Damaris Moura e os Senhores Deputados Dirceu 
Dalben e Gilmaci Santos (membros substitutos). Ausentes 
a Senhora Deputada Marta Costa e os Senhores Deputados 
Emídio de Souza, Paulo Fiorilo, Mauro Bragato, Daniel Soares, 
Thiago Auricchio, Wellington Moura e Heni Ozi Cukier. Pela 
Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento, estiveram 
presentes a Senhora Deputada Dra. Damaris Moura, os Senho-
res Deputados Adalberto Freitas, Enio Tatto, Estevam Galvão, 
Dirceu Dalben, Gilmaci Santos e Delegado Olim (membros efe-
tivos) e o Senhor Deputado Carlos Cezar (membro substituto). 
Ausentes os Senhores Deputados Roberto Engler, Marcio da 
Farmácia, Alex de Madureira e Edson Giriboni. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião, 
convocada com a finalidade de apreciar o Projeto de Resolução 
nº 27/2021, de autoria da Mesa, tramitando em regime de 
urgência, que " dispõe sobre a criação de cargos em comissão 
no Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa (QSAL), e dá 
outras providências.” Ato contínuo, designou Relator da matéria 
o Senhor Deputado Carlos Cezar, que realizou a leitura da con-
clusão de seu voto, favorável ao projeto. Encerrada a discussão, 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo 
a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, que 
eu, Elisabete Akemi Chirosi, Assessora Técnica, secretariei e da 
qual lavrei a presente ata, que foi dada por aprovada e segue 
assinada pelo Senhor Presidente e por mim, concluindo-se os 
trabalhos. Ambiente Virtual da Assembleia Legislativa do Estado 
de São Paulo, em 10 de novembro de 2021.

Deputado Gilmaci Santos
Presidente
Elisabete Akemi Chirosi
Secretária

dados com o Facebook e o uso pelos consumidores dessas 
ferramentas. Aprovado o requerimento. Concluído o processo, 
o Deputado Sebastião Santos devolveu a presidência dos 
trabalhos ao Deputado Jorge Wilson Xerife do Consumidor, 
que fez a leitura do último item constante da pauta. Item 
7 - Requerimento nº 015, de 2021, de autoria do Deputado 
Thiago Auricchio, solicitando o convite a um representante da 
empresa Prevent Senior, para comparecer ao plenário desta 
Comissão a fim de prestar esclarecimentos sobre supostos 
tratamentos feitos sem autorização ou informação a pacientes 
consumidores. Concedida vista à Deputada Letícia Aguiar. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada 
a reunião, que foi gravada pelo Serviço de Audiofonia e cuja 
ata eu, Alessandra Verrone Chimelli, Analista Legislativo, lavrei 
e assino após sua Excelência. Aprovada em reunião de 10 de 
novembro de 2021.

Deputado Jorge Wilson Xerife do Consumidor
Presidente
Alessandra Verrone Chimelli
Secretária

 COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 
E REDAÇÃO, DE SEGURANÇA PÚBLICA E 
ASSUNTOS PENITENCIÁRIOS E DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO
ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, DE SEGURANÇA 
PÚBLICA E ASSUNTOS PENITENCIÁRIOS E DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e 
vinte e um, às onze horas, em Ambiente Virtual e transmitida 
ao vivo pela Rede Alesp, realizou-se a Reunião Conjunta das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Segurança 
Pública e Assuntos Penitenciários e de Finanças, Orçamento e 
Planejamento, da Terceira Sessão Legislativa da Décima Nona 
Legislatura, convocada nos termos do artigo 18, inciso III, 
alínea "d", combinado com o artigo 68, ambos do Regimento 
Interno, e do Ato da Mesa nº 26, de 2021 e presidida, nos 
termos regimentais, pelo Senhor Deputado Gilmaci Santos. 
Pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação estiveram 
presentes a Senhora Deputada Marta Costa e os Senhores 
Deputados Emídio de Souza, Paulo Fiorilo, Marcos Zerbini, Heni 
Ozi Cukier, Delegado Olim (membros efetivos); A Senhora Depu-
tada Dra. Damaris Moura e os Senhores Deputados Adalberto 
Freitas, Agente Federal Danilo Balas, Paulo Correa Jr, Dirceu 
Dalben e Gilmaci Santos (membros substitutos). Ausentes a 
Senhora Deputada Janaina Paschoal e os Senhores Deputados 
Frederico d’Avila, Carlos Cezar, Mauro Bragato, Daniel Soares, 
Thiago Auricchio, Wellington Moura. Pela Comissão de Segu-
rança Pública e Assuntos Penitenciários estiveram presentes os 
Senhores Deputados Maurici, Marcos Zerbini, Delegado Olim, 
Alex de Madureira (membros efetivos); Agente Federal Danilo 
Balas, Jorge Wilson Xerife do Consumidor e Professor Walter 
Vicioni (membros substitutos). Ausentes os Senhores Deputados 
Major Mecca, Carlos Cezar, Altair Moraes, Jorge Caruso, André 
do Prado, Douglas Garcia. Pela Comissão de Finanças, Orçamen-
to e Planejamento, estiveram presentes a Sra. Deputada Dra. 
Damaris Moura; os Senhores Deputados Adalberto Freitas, Enio 
Tatto, Estevam Galvão, Gilmaci Santos, Dirceu Dalben, Alex de 
Madureira, Marcio da Farmácia, Delegado Olim (membros efeti-
vos) e o Senhor Deputado Reinaldo Alguz (membro substituto). 
Ausentes os Senhores Deputados Roberto Engler, Edson Giribo-
ni. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 
aberta a reunião, convocada com a finalidade de apreciar o 
Projeto de Lei nº 247, de 2021, de autoria do Senhor Deputado 
Enio Tatto, tramitando em regime de urgência, que "Institui o 
Programa Alerta Samuel, que obriga o poder público a emitir 
alerta emergencial para dispor sobre providências relativas ao 
rapto, sequestro ou desaparecimento de criança ou adolescen-
te”. Foi designado relator o Deputado Paulo Fiorilo. Após a lei-
tura das conclusões, colocado em discussão e votação, foi apro-
vado como parecer o voto do relator, favorável ao projeto. O 
Deputado Enio Tatto usou a palavra para agradecer seus pares 
pela aprovação do projeto de sua autoria. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, que eu, 
Sonia Maria Oliveira, Analista Legislativo, secretariei e da qual 
lavrei a presente ata, que, considerada conforme, foi dada por 
aprovada e segue assinada pela Senhor Presidente e por mim, 
concluindo-se os trabalhos. Ambiente Virtual da Assembleia 
Legislativa do Estado de São Paulo, em 27 de outubro de 2021.

Deputado Gilmaci
Presidente
Sonia Maria Oliveira
Secretária

 COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO, DE DEFESA DOS DIREITOS DO 
CONSUMIDOR E DE FINANÇAS, ORÇAMENTO 
E PLANEJAMENTO
ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, DE DEFESA DOS 
DIREITOS DO CONSUMIDOR E DE FINANÇAS, ORÇAMENTO 
E PLANEJAMENTO, DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA. 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e 
vinte e um, às dezenove horas e dez minutos, em Ambiente 
Virtual e transmitida ao vivo pela Rede Alesp, realizou-se a 
Reunião Conjunta das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação, de Defesa dos Direitos do Consumidor e de Finanças, 
Orçamento e Planejamento, da Terceira Sessão Legislativa da 
Décima Nona Legislatura, convocada nos termos do artigo 18, 
inciso III, alínea "d", combinado com o artigo 68, ambos do 
Regimento Interno, e do Ato da Mesa nº 26, de 2021 e presidi-
da, nos termos regimentais, pelo Senhor Deputado Marcos Zer-
bini. Pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação estive-
ram presentes as Senhoras Deputadas Janaina Paschoal, Marta 
Costa e os Senhores Deputados Paulo Fiorilo, Marcos Zerbini, 
Daniel Soares, Heni Ozi Cukier, (membros efetivos); a Senhora 
Deputada Dra. Damaris Moura e os Senhores Deputados 
Adalberto Freitas, e Dr. Jorge do Carmo (membros substitutos). 
Ausentes os Senhores Deputados Frederico d’Avila, Emídio de 
Souza, Carlos Cezar, Mauro Bragato, Thiago Auricchio, Welling-
ton Moura, Delegado Olim. Pela Comissão de Defesa dos Direi-
tos do Consumidor estiveram presentes as Senhoras Deputa-
das Leticia Aguiar, Carla Morando; os Senhores Deputados Dr. 
Jorge do Carmo, Jorge Wilson Xerife do Consumidor, Ricar-
do Mellão (membros efetivos); e o Senhor Deputado Bruno 
Ganem (membro substituto). Ausente, por motivo de licença, o 
Senhor Deputado Ataide Teruel. Ausentes os Senhores Deputa-
dos Rodrigo Moraes, Thiago Auricchio, Sebastião Santos, Jorge 
Caruso, Marcio Nakashima. Pela Comissão de Finanças, Orça-
mento e Planejamento, estiveram presentes a Sra. Deputada 
Dra. Damaris Moura, os Senhores Deputados Adalberto Freitas, 
Alex de Madureira, Marcio da Farmácia (membros efetivos); os 
Senhores Deputados Paulo Fiorilo e Daniel Soares (membros 
substitutos). Ausentes os Senhores Deputados Roberto Engler, 
Enio Tatto, Estevam Galvão, Gilmaci Santos, Dirceu Dalben, 
Delegado Olim, Edson Giriboni. Havendo número regimental, 
o Senhor Presidente declarou aberta a reunião, convocada com 
a finalidade de apreciar o Projeto de Lei nº 298, de 2021, de 
autoria do Senhor Deputado Alex de Madureira, tramitando 
em regime de urgência, que “Proíbe as instituições financeiras 
de ofertar e celebrar contrato de empréstimo de qualquer 
natureza, com aposentados e pensionistas, por ligação telefô-
nica.”. Foi designada relatora a Deputada Dra. Damaris Moura. 
Após a leitura das conclusões, foi dada a palavra ao Deputado 
Ricardo Mellão para discutir e, colocado em votação, foi apro-


